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TARSADALMIHETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 

a Széchomyi-uiczábur van. 

Eévtaleall berüüldütt és bérmenisüen levelek nem vétetmek tekintetbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

Ötven évvel ezelőtt a lángész csillag- 
rendszerében kihunyt egy nap. 

Akinek dicsteljés nevét félszázad óta 
hódolattal, csodálkozással és büszkeséggel 

emlegetjük, akinek örökkévaló műveit ugyan- 
annyi idő óta nemcsak a könyves polczon 
tartogatjuk, de egyúttal lelki örömünkre és 
igaz épülésünkre imádságos könyv gyanánt 
olvassuk is s akinek fényes emlékét márczius 
idusán soha meg nem szünő kegyelettel 
évente fölelevenitjük, - a magyarságnak 
ezt a páratlanul álló tüneményes alakját 
julius hó 30.án egy szépen fejlődő ország, 
egy nagy multu nemzet, egy lelkes nép 
fogja határt nem ismerő hévvel ünnepelni. 

Ritka nagy ünnepünk lesz. Nem kép- 
zelhetünk hazánkban egy parányi falut, egy 
csepp községet, mely nem kiván részt venni 
belőle. Mindenütt föl fog hangzani a költő 
dicsérete, de frázist és üres szóvirágot sehol 
se fogunk hallani, mondva csinált, erőszakolt 
ünneplést sehol se láthatunk majd, mert csak 
a szív, a rajongás fog Ő róla beszélni, s a 
tisztelet és szeretet lesz ezen ünnepnek a 
főrendezője. 

A hatalom képviselője meghajlik majd 
a még hatalmasabb szellem nagysága előtt, 
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a büszke fóúr leteszi az elismerés pálmáját 

a népköltőnek, az értelmiség megköszöni a 

sok élvezetet, a mit versei nyujtottak, s a 

nép? az ünneplók zöme? .. oh, az tapsol, 

vigad és szivéből örül a nagy diadalnak, 

melyet a köréből származott egyszerűü poéta 

vivott ki ország és világ fölött - a tollal. 

És karddal..... 

Oh, miért hogy ez az öldöklő eszköz 

is belejátszott ebbe az üstökösi pályafutásba?! 

Talán most másképen ünnepelnénk, olyan- 

formán, mint nem is oly régen, Jókai jubi- 

leuma napján. 

De különben fönségesebb igy Petőfi 

élete, hogy abban a kardnak is szerep ju- 

tott. A gondviselés akarta igy s ó maga is. 

Ott essem el én, a harcz mezején. 

Tulajdonképen gyászünnepet kellene 

most ülnünk, mert hiszen tudjuk, hogy a 

végzetes segesvári ütközetben - a fejér- 

egyházi síkon - vérzett el ifjan a nagy 

férfiú, ott dobbant utolsót hazájáért a nemes 

szív és akkor némult el mindörökre a da- 

los ajk. 

Mi azonban mégis örömünnepre készü- 
lüunk: virágot hozunk, dicséneket zengünk. 

S ez jól van így Petőfi 1849 julius 31-én 
nem halt meg, csak halhatatlanná lett. Nem 

a vad kozák dárdája döfte keresztül, csak 

a Géniusz boritotta rá láthatatlan fátyolát. 

Porait hiába keressük a földben, mint akár 

Mózesét és Mohamedét hiába keresték.. 

Van-e tehát okunk szomorkodni? Kivált 

most, miután megérnünk adatott, hogy azóta 

- ötven év alatt - ez a mi halhatatlanunk 

meghóditotta nekünk - irodalmunknak - 
az egész művelt világot:... Van-e okunk 

gyászra, mikor angol, orosz, olasz, íranczia, 

svéd, finn, török ismeri immár és méltá- 

nyolja elméjének tüzes termékeit? 

Egész évre.. 
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Nem. Mi csak örülhetünk, hogy a kis- 
körösi szegény mészáros fia följutott a világ- 
irodalom nagyjainak sorába és ott is az 
élők közé. 

Mi csak örülhetünk, hogy akad lantos, 
aki a magyar alföldi nép zamatos, erőteljes 
nyelvét szalonképessé tette az affektált, czi- 
kornyás nyelvezet ellenében. 

Örülhetünk, hogy a nehéz időkben úgy- 

szólván lelket öntött szegény küzdő hon- 
védeinkbe az ő bűbájos dalaival. 

Örülhetünk, hogy egy hóst ünneplünk, 
aki a csatatérre vonult hazája szabadságát 
kiküzdeni s aki a véres mezőről szállott föl 

az Olympuszra.... 
Lesz és legyen is örvendezés ország- 

szerte s akik lelkük mélyéből részt vesznek 

az ünnepségekben, azokat szent és magasz- 

tos érzés fogja áthatni, azok érezni fogják 

az ünnepelt szellem közelgését és remény- 
teljesen térnek majd haza. 

Hisz nem hagy el minket a magyarok 
Istene! Mert a mig méltóan tudjuk megülni 

nagyjaink emlékét, a mig hálásak tudunk 

lenni koszorusaink iránt, mindaddig meg is 

érdemeljük a nap éltető melegét s az anya- 
föld áldásos termékenységét... 

- Bizonyitványok házassági perekben. Az 

állandó birói gyakorlat alapján házassági perekben 

a családi állapotot, nevezetesen a gyermekek szá- 

mát, esetleg a gyermektelenséget igazoló bizonyit- 

ványokat a lelkészek állitották ki. Az állami anya- 

könyvek életbeléptével anyakönyvi ügyekben a 

lelkészek megszünvén az állam közegei lenni, a 
változott viszonyoknál fogva a belügyi és igazság- 

ügyi miniszterek rendeleti uton akkép iutézked- 

tek, hogy jövőben a gyermektelenségi bizonyitvá- 

nyok ép ugy, mint a gyermekek létszámát igazoló 

bizonyitványok is a községi előljáróságok által 
-- 

,Szolmok-uboka tirezája 
Petőfi. 

Terólad zengek dalt ma, rólad, költő, 
Te napja a magyar költészetnek, 

Kinel nagyobbat nem szült emberöltő 

És nem adott az Isten e népnek. 
Dicső fia te a magyar hazának, 

Elhat hozzád szivemnek hő dala? 

Nem zug, nem zeng körötted ég karának, 

S Apostolodnak menydörgő szava ? 

Kezembe veszem költeményeid könyvét, 

Mi benne van, oly lélekemelő. 

Egyszer komoly, vig, lelkesitő, gyöngéd 

S másszor haragtól villámló felhő 

S látom János vitézt a bujdosásban, 

Az Alföld legelésző nyájait, 

Hallom betyár dalát a vén csárdában, 

S az őrült bősz kifakadásait. 

Midőn az ég e hou felett sötét lett 

És zsarnok ult a magyarok nyakán, 

A két szép ország sóhajtott, esengett, 

De senki nem mert szólni igazán: 

Te törtél elő hű bajtársaiddal, 

Szavatok áthatá a két hazát 
S a népet dörgő Talpra magyaroddal 

A szabadságszerzésre buzditád. 

Mi minden voltál te a bus magyarnak! 

Minden voltál, mi szép, szent, nagy, dicső. 

Majd forgatója zsarnokvéres kardnak, 

Majd az Istentől ihletett költő. 

Egyszer a szent szabadságot zengetted, 

Mint a véres szabadság harczosa, 

Majd ismét a sziv hurjait pengetted, 

Miut az édes szerelem dalnoka. 

Elzengted lantod ihletett szavával, 

Hogy a halál a csatasikon ér. 

Hol a szabadság küzd a zsarnoksággal 

És a szabadságé lesz a babér. 
Te ott haltál meg, ám győzött a zsarnok, 

A szabadság és te is elveszél. 

Talán azért vesztél el a csatában, 

Mert szabadság nélkül nem élhettél! 

És üstökös valál a magyar égen, 

Mely a mélyből egyszerre tört elő 

És ugy ragyogtál lelked fenségében, 

Ahogyan még soha magyar költő. 

Miként az üstökös, ugy jöttel hozzánk 

És ugy mentél el, mint az üstökös 
Nem tudja senki: sirod merre fekszik, 

Hol alszik a nagy költő és a hős? 

Tán itt alszol, a hon szentelt földében, 

Amelyről olyan szépen zengettél? 

Talán Szibéria örök jegében, 

Ahol még a nap is csak halni kél? 

De légy bár itt honodban eltemetve, 

Vagy födjön el a zord észak hava: 
Te élni fogsz minden magyar szivekbe, 

S örökkön él költészeted szava. 

* 
A bor hygienája. 

Irta: Doktor. 

(Folytatás és vége.) 

LANTOS. 

A bornak illata propyl-, kapron-, kapryl-, 

pelargon- és kaprinsavas aethyl-légenytől stb. fel- 

tételeztetik. A borszagtól megkülönböztető a za- 

mat - bouduet - mely ífranczia, rajnavidéki s 

némely magyar bor sajátsága és a meleg égalji 

borokból hiányzik. 
És most áttérunk az idegen anyagokra, 

melyeket lelkiismeretlen borkereskedők a borba 
boelepancsolnak. Ilyenek a lángolaj (amy1-alkohol) 

vagy nem rektifikált szesz, melynek kimutatására 
nincs biztos szerünk, de tenyerünkön szétdörzsölve, 

hosszasan maradó penetráns szagot terjeszt. Saly- 

czilsavat azért tesznek a borba, hogy ne romoljék 
meg oly könnyen s kevesebb czukor vesszen el. 
Ezt azonban, minthogy a salyczilsav a szervezetre 

nem közömbös és ugyanezt a bornak felmelegítése 

által is elérhetjük, kárhoztatjuk. A salyczilsavnak 
csak minőleges kimutatását ismeri a vegytan. A 

burgonyaczukor keverése a borhoz egészségtani 
szempontból azért tiltandó el, mert annak bomlási 

termékei az egészségre kártékonyak. Kimutatása 
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lesznek kiállitandók és pedig nem igazolt szegény- 

ség esetén 50 kros bélyeg alá fognak esni, a ki- 

állitásért szintén 50 kr. dij levén fizetendő. Köz- 

ségi előljáróság alatt kell érteni rendezett tanácsu 

városokban a polgármestert vagy helyettesét, kis- 

és nagyközségekben a birót vagy helyettesét a 

községi illetve körjegyzővel együtt. A gyermekek 
számának a községi előljáróság által történt iga- 

zolása esetében a bizonyitványban felsorolt gyer- 
mekek életkora anyakönyvi kivonatokkal vagy csa- 

ládi értesitővel külön is igazolandó. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
Fejérváry Károly. 1882-1899. Szolnok- 

Dobokavármegye székházán gyászlobogó leng. - 
Közéletunk egyik munkás férfia, a bethleni 

választókerületünk országgyülési képviselője, egy- 

házmegyei főgondnok, törvényhatósági és közigaz- 

gatási bizottsági tag és 1848-49-es honvéd, 
székesfejérvári Fejérváry Károly nincs többé. A 

megboldogult a régi Dobokavármegye közéletében 

kezdte politikai szerepét, majd folytatta az egye 
sült Szolnok-Dobokában. 

Egyéniségét erős meggyőződés és annak ki- 

mondása jellemezte. A nyilvános életben is köte- 
lességét hiven, pontosan, önzetlenül teljesitette, e 

részben nem vonta ki mágát semmi áldozat vagy 

kötelesség alól. 

Családja szerető atyját, ismerősei önzetlen 

jó barátot, a közélet pedig egy maga után ürt 
hagyó munkást vesztett benne. Legyen nyugalma 

csöndes ! 

A Kiadott gyászjelentés igy szól: 

Székesfejérvári Fejérváry Jenő és neje Far- 
czády Simó Juliánna és gyermekeik: Juliska és 

Károly; Fejérváry Géza, Fejérváry Erzsébet és 

férje alsó-csernátoni Csernátoni Gyula és gyerme- 

keik: Pál, László, Gyula; Fejérváry Margit és 
férje Urányi Aladár és még névtelen kis leányuk; 

Fejérváry Ödön m. kir. honvédhadnagy, mint gyer- 
mekei és unokái; székesfejérvári Fejérváry Mária 

özv. magyarandrásfalvi Molnos Elekné és első fér- 

jétől való fia szentháromsági Szereday Ferencz; 

székesfejérvári Fejérváry Róza és férje Flóth F. 

Adolf valamint fiok ifj. Flóth Ferencz; fotosi Ba- 
logh Anna férj. nagyfalusi Fekete Gáborné mint 
testvérei, sógora, sógornője, illetve unokaöcscsei, 

fájdalomtelt szivvel tudatják, hogy a forrón sze- 
retett édes apa, nagyapa, após, testvér, sógor 

illetve nagybátya székesfejérvári Fejérváry Károly 

országos képviselő, a sajói ev. ref. egyházmegye 

főgondnoka, Szolnok-Doboka vármegye törvény- 
hatósági és közigazgatási bizottságának tagja; 

1848/49-es honvéd stb. stb. folyó évi julius hó 

26-án estve 8 és fél órakor életének 67-ik évében 
elhunyt. 

Mint a valódi ősmagyaros erények egyik leg- 

a polarizáló készülékkel történik s az a bor, mely 
a polarizáczió-sikot jobbra forditja, legalább is 

gyanus. A kénecssav a bor kénezése által kerül 

a borba s ez a pinczekezelésnél ugyszólván nél- 

külözhetetlen, mert a kéndioxil az erjedést, a rot- 

hadást, a penészedést nagymértékben akadályozza. 
A kénecs-sav mint idegen alkatrész, nem közöm- 

bös a borélvezőre, mert a gyomorból a vérbe jut- 

ván, annak élenyét magához ragadja és mindig 

- legalább is - nagyfoku fejfájást okoz. Az 

egészségtan csakis oly csekély kénecs sav meny- 
nyiséget néz el, mely akkor sem hátrányos az 

egészségre, ha a borból nagymennyiség fogyasz- 
tatott el. Ha a bor nagyobb mennyiségü kénecs- 

savat tartalmazott, akkor néhány csöpp jódsavol- 

dat és chloroform hozzáadása után az utóbbinak 
erős ibolyás veres szint fog kölcsönözni. Csekély 

szinezésedést az egészségtan megenged. A meny- 

nyileges elemzést, melyet czélszerü Wartha tanár 

módszere szerint megejteni, csak akkor alkalmaz- 

zuk, ha a minőleges kénecs-sav reakczió nagyon 

élénk volt. 

Legfontosabb a bor féleségeinek festőanyag 
vizsgálata. A bor festésére növényi- és kátrány 
festőanyagok használtatnak. A növényi festóanya- 

gok, minők a fekete- vagy földi bodza, áfonya, 

fagyalka, álkörmös bogyóinak nedve, különböző 
mályvafélék viráglevelei stb. az egészségre nem 

ártalmasak s nincsen is reakczió, melylyel a nö- 

vényi festőanyagot a szőlőé mellett teljes bizony- 

sággal kimutathatnók. 
Az anilin festékek ártalmas készitmények s 

kiválóbb typusa: Istenének, hazájának és család- 
jának szentelte egész munkás életét; s kiapadha- 
tatlan tevékenységének forrása azon szeretetben 
rejlett, a melyet szivében ezen Szentháromság 
iránt mindenkor táplált. 

Hult tetemei f. évi julius 28-án d. e. fél 12 
órakor fognak S.-Szt-Andráson az ev. ref. egyház 
szertastása szerint a családi-sirkertbe örök nyu- 
galomra helyeztetni. Nyugodjék csendesen! Béke 
lengjen hamvai fölött! 

Temetése általános részvét mellett ment 
végbe. A törvényhatóságot a vármegye alispánja 
képviselte, jelen volt továbbá számos központi 
tisztviselő és deési lakos, valamint a vidék értel- 
misége. 

- A Petőfi-ünnepélyen Deés város közön- 
ségét Szilágyi Albert polgármester vezetése alatt 
Szarvady Farkas, Dr. Kustár Gyula, Németh János, 
Szombatfalvi Győző, Veress Dezső, Ferenczy Ist- 
ván, Baló János képviselik, kik a tegnap délutáni 
vonattal Segesvárra utaztak. A vármegye képvi- 
seletében Gr. Teleki Domokos országgyűlési kép- 
viselő helyezi el a koszorut, a polg. fiú. és leány- 
iskola nevében pedig Ferenczy István igazgató. 
A város közönsége nevében a küldöttség szintén 
egy szép koszorut helyez a Petőfi-szoborra. A város 
képviselőtestülete elhatározta, hogy a Petőfi-ház 
czéljaira 100 koronát adományoz és gyüjtő-bizott- 
ságot küld ki. 

- A deési ev. ref. egyházmegye folyó hó 
30-án délelőtt 9 órától kezdődőleg városunkban, a 
városház nagytermében tartja közgyülését. E napon 
délelőtt 10 órakor tartandó istentiszteleten b. e. 
Szász Domokos volt erdélyi ev. ref. püspök emlé- 
két ujitja meg az egyházmegye, egyetértve a hely- 
beli ev. ref. egyházközséggel. Az istentiszteleten 
imát mond Vásárhelyi Boldizsár, emlékbeszédet 
Irsay József ördög-kereszturi lelkész. 

- A deési állami gymnasium mult tanévi 
Értesitőjét Dr. Boros Gábor gymnasiumi igazgató 
már összeállitotta és szétküldötte. A füzet első 
lapját boldogult Erzsébet királyasszonyunk sike- 
rült, gyászkeretes arczképe foglalja el, jeléül az 
iskola mult évi gyászának. A hazánkat váratlanul 
ért és nemzetünket mélyen megrázó gyászesetnek 
emlékét a második, szintén gyászkeretes lap örö- 
kiti meg, mit az uj intézet mult évi nevezetesebb 
mozzanatainak felsorolása követ. Ezek közt meg 
kell emlitenünk, hogy az első osztályba tulságos 

nagy számmal jelentkezett növendékekre való te- 
kintettel vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 

kivételesen párhuzamos osztályt engedélyezett. 
A tanitást a mult évben 3 rendes, 1 helyettes 
tanár, 1 énektanitó és 5 hitoktató végezte. Növen- 

dékek száma az I/a osztályban 56, az I/b osztály- 
ban 32, a II. osztályban pedig 47 volt. A vizsgá- 

latot tett 110 tanuló közül magyar 85, német 1, 

román 23. Az 1899/1900. tanévvel, mely folyó év 
- 

még inkább károsokká válnak, ha a mireny nyo- 
mait tartalmazzák s a bornak sok időn át történt 

élvezete után komoly betegségeket okozhatnak. 

A legelterjedtebb anilin-festék, mely a borhoz ke- 

vertetik, a fuchsin. A fuchsin kimutatása czéljából 

100 köbczentiméter bort ammoniák segélyével 
aljas vegyhatásuvá teszünk s aztán aetherrel jól 

összerázzuk. Az aether kiválik és azt egy oly té- 

gelyben párologtatjuk el, melyben néhány fehér 

selyemszál van. Fuchsin vagy más efféle festőanyag 
jelenlétében a selyemszálak vörös-, rózsa-, viola- 
szint stb. nyernek és a folyadék szélén is veres 
gyűrű képződik. ; 

A hamis festőanyagok a borból könnyen ki- 
válnak. A bor élvezhetetlen, ha megeczetesedett, 

ha megsavanyodott, - tejsavas erjedés - ha 

megkeseredett, ha megrothadt. Mind eme borbe- 
tegséget apró bakteriumok okozzák, melyek a 

borba okszerü és gondos kezelés hiánya folytán 

kerülnek. A nyulós bor ize is később kellemetlen 
és nyálkás. 

És most befejezzűk sorainkat azzal, hogv 
annyi jót mégis mondhatunk a borról, miszerint 
a három szeszes ital között - bor, sör, pálinka - 

legkevésbbé hátrányos a nép fizikai és erkölcsi 

tulajdonságaira. Cabaris szerint a bortermő vidé- 

ken lakó emberek vidorabbak, elevenebb észjárá- 

suak, barátságosabbak, viselkedésükben több a 
nyiltság és előzékenység. 

„A bor kezdettől vidámitásra teremtetett, 

nem részegeskedésret - mondja Jézus, Sirák fia. 
(XXXI. 35.) 

szeptember hó 1én veszi kezdetét, a gymnasium 
III. osztálya is meg fog nyilni. Ha a létszámot 
a szamosujvári főgymnasium tanulóinak létszámá- 
val összehasonlitjuk, azt találjuk, hogy mig Sza- 
mosujvárt 8 osztályban 242 tanuló vizsgázott, 
azalatt a deési gymnasium 2 osztályában 110, 
tehát majdnem félannyi. A jótékonyságot közön- 
ségünk is gyakorolta erejéhez képest. Ingyen ebé- 
det 65 család adott 8 tanuló részére, ruhasegit- 
ségben 14 tanuló részesült, ennek értéke 283 
korona. Tankönyv és taneszközzel 29 tanulót lát- 
tak el, ennek értéke 540 korona. A könyvtárak 
392 könyvvel gyarapodtak. Egész tandijmentességet 
élvezett 20, felet 14. Jutalmakra adakoztak har- 
minczkilenczen 170 koronát és 3 budapesti könyv- 
kiadó 51 könyvet. 

- Hangverseny. Perotti Gyula a m. kir. 
operaház hőstenoristája, Bartóky Matild az opera- 
ház tagja és Fodor Ernő zongoraművész tegnap 
este a vármegyeház disztermében hangversenyeztek. 
Tudositást csak a jövő számban hozunk. 

- Kutyaszinház. Egy leleményes német bácsi 
30 kutyával tegnap városunkba érkezett és a fő- 
téren, ahol a Brugovitz üzlete volt, hétfőig elő- 
adásokat rendez. Akik Kolozsvárt látták ezt a 
kutyaszinházat csodadolgokat beszélnek a kutyák 
ügyességéről. Mégis hunczut a - kutya. 

- A szamosujvári önkéntes tűzoltó-egylet 
a 4000-ik tűzőrség megtartása alkalmából Voith 
Miklós tiszteletbeli főparancsnok védnöksége alatt 
1899. évi augusztus hó 12-én ünnepélyt rendez. 
Az ünnepély sorrendje következő: 1. Délelőtt 
81/2 órakor gyülekezés a városháza udvarán levő 
őrtanya elé. 2. 9 órakor az egylet tagjai az örm. 
kath. főegyházba mennek isteni tiszteletre. 3. 101/, 
órakor ünnepélyes diszközgyülés a városház ta- 
nácstermében. 4. Délután 1 órakor társas ebéd a 
Gönczy-kertben. Egy teriték ára 3 korona. Elő. 
jegyzéseket elfogad Orosz János egyleti segédtiszt. 
5. Délután 5 órakor tánczmulatság a Gönczy- 
kertben. Belépti díj személyenként 1 korona. A 
jövedelem az egylet pénztára javára fordittatik. 
6. Este 9 órakor a 4000-ik őrség felállitása az 
őrtanyán. 

- A Deés-cziczhegyi ev. ref. hivek által 
beszerzett harangoknak, valamint az azok elhe- 
lyezésére Deés város közönsége által épitett to- 
ronynak 1899. évi augusztus hó 6-án délelőtti 11 
órakor, a Deés-cziczhegyi állami iskola udvarán 
tartandó felavatási ünnepélye alkalmából ugyanaz 
napon délután a Deés-cziczhegyi állami iskola 
mellett fekvő gyümölcsösben, kedvezőtlen idő ese- 
tén az iskola tantermében nyári tánczmulatság 
lesz. Kezdete délután 3 órakor. Belépő díj tet- 
szés szerint. A jövedelem a harangok beszerzési 
költségeinek törlesztésére szolgál. Kegyes ado- 
mányokat a jótékony czélra Gőczi Károly úr fo- 
gad el. Étkeivel mindenki szabadon rendelkezik; 
czukrászatról gondoskodnak. 

- A deésaknai magyar olvasó-egylet saját 
egyleti pénztára és a széki tűzkárosultak javára 
1899. évi augusztus hó 5-én Deésaknán, a sóbánya 

intézkedő termében zártkörü tánczmulatságot ren- 

személyig 1 frt 50 kr. Kezdete este 7 órakor. 

Tekintve a jótékony czélt, felülfizetések köszö- 

nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatni fog- 

nak. Vendéglő és czukrászatról gondoskodnak. 

- Villámcsapás. Folyó hó 21-én délután 3 

órakor dühöngött felhőszakadás alkalmával Alpa- 
réton a villám Csobánkán Péter háza fedelére 
csapott, melytől rögtön kigyult s egészen leégett. 
A tűzkárosult és neje mezei munkán voltak s 

otthon csak négy gyermeke maradt, melyek közül 

a két kisebbik, egyik 2, a másik 5 éves, a ház- 
ban játszadozott, a két nagyobbik pedig a tor- 
náczon volt. Ezek a csattanástól megrémülve, 

onnan elszaladtak s csak mikor a ház majdnem 

teljesen le volt égve, tértek vissza jajveszékelve, 

hogy a két kisebb testvérök a házban van. 

Faur János alparéti földmivelő a két gyer- 

mek jajveszékelését hallva, azonnal s a legnagyobb 

koczkáztatva, a két gyermeket, a kik már teljesen 
halottaknak látszottak, kihozta. Szerencsére Kor- 

nélly Dénes szurduki körorvos éppen akkor uta- 
zott át Alparéton, a két gyermeket ápolás alá 

vette s addig orvosolta és élesztgette őket, mig 

eszméletre téritette, úgy hogy most már remény 

van a felgyógyulásukhoz. 
- Öt szarvu berbécs látható Szénásy Fe- 

I rencz mészáros polgártársuank udvarán. A csoda- 

dez. Belépti díj: személyjegy 60 kr., családjegy 3 

lángok között az ablakon át a házba ment s életét 

.
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állatnak 2 szarva a rendes helyén van, kettő a 
füle felett nőtt ki és lehajlik, az ötödik a rendes 

1 

jobb szarvához csatlakozik és annak tővéből ered. 

Az állat még nagyon fiatal s idővel még egész 

szarv-kiállitást rendezhet saját koponyáján. 

- A deési polgári fiú és leányiskola érte- 

sitője julius 20-án jelent meg s abból a követ- 

kező közérdekü adatokat közöljük. A királyné 

gyászkeretben foglalt arczképével diszitett érte- 

sitóő első lapjai a megdicsőült Felséges asszony 

emlékének vannak szentelve. Az igazgató bevezető 

sorai után következik Bádoki Soós Amália tani- 

tónőnek az iskolai gyászünnepély alkalmával tar- 

tott beszéde, melyben a gyöngéd női szív lelkes 

szavakban emlekezik meg néhai nagy királynénk- 

ról. Az igazgató jelentéséből kitünik, hogy a fiú- 

iskola I. és II. osztálya véglegesen, a VI. osztály 

ideiglenesen megszünt. Rendes és magántanuló volt 

a fiúiskola III, IV., V. és VI. osztályában 72, a 

leányiskola négy osztályában 121, összesen 198 

tanuló; kimaradt 11, a létszám az év végén 182, 

még pedig 170 rendes és 12 magántanuló. Van 

az értesitőben egy szép emlékbeszéd, melyet Lip- 

csey Janka tanitónő a f. évi április hó 11-én tar- 

tott iskolai ünnepélyen mondott. Helyeseljük a 

hazafias beszédek kinyomatását, hogy a tanuló 

ifjuság azokat többször olvashassa és azoknak szel- 

lemébe hatolhasson. Az értesitőben köszönetett 

mond az igazgató id. Br. Bornemissza Károly 

főispán úr ő méltóságának, mint az iskola nemes- 

keblüű pártfogójának, valamint Simó Béla kir. tan. 
tanfelügyelő és Hatfaludi József isksz. elnöknek, 

kik az iskolát a tanév folyamán gyakran meglá- 

togatták és a tantestület tagjai iránt kiváló jóin- 

dulatot tanusitottak. Közli továbbá a tantestület 

három tagjának névmagyarositását és nagyon he- 

lyesen buzditja az idegen hangzásu névvel biró 

tanitókat, hogy nevüket magyar hangzásu névvel 

cseréljék fel, mert nem csak illő, hanem szüksé- 

ges is, hogy a tanitó, ki a reá bizott ifjuságot ha- 

zafiságra és a hazaszeretetre tanitja, szivben, lé- 

lekben és névben egyaránt magyar legyen A tanév 

végén kiosztott jutalomdijakról és a reájok for- 

ditott költségek forrásairól a junius 27-én meg 

jelent számban adtunk hirt. A leányiskola két nö- 

vendéeke egyenként 100-100 frt ösztöndijat élve 
zett. 55 tanulót az iskolaszék 280 frt erejéig 

tandijelengedében részesitett, tankönyvsegélyt ka- 

pott 46 növendék. A kölcsönkönyvtár 400 frtnyi 

értéket képvisel. A tanév végén 170 rendes ta- 

nuló közül volt 15 kitünő, 28 jeles, 74 jó, 18 

elégséges és 35 elégtelen. Javitó vizsgálatot tehet 

26, osztályismétlésre utasittatott 9. A 12 magán- 

tanuló közül elégtelen előmenetelt tanusitott 3, 

kik a tanév folyamán tartott javitó vizsgálatokon 

elégtelen tanjegyeiket elégségesre javitották ki. 

Az értesitőben sajtóhiba nincsen, a nyomása tiszta, 

kiállitása izléses, mi a Demeter és Kiss-féle nyom- 

dának dicséretére válik 

- Könyöradományok. A Szék városi tűzkárosultak 

javára városunkban a következő könyöradományok folytak 

be Szilágyi Albert polgármesterhez : 

Ifj. Müller Dániel és Lázár Sáje gyüjtőivén: Bakó 

Róza 1 véka tengeriszem, eladatott 1 frt 15 krért. Kolcsár 

Tódor, Komjátszegi Károly, Balázs Károly 1-1 frt. Jenei 

József, Sönstein Antal, Zajos Kálmán, Széplaki Mihály. 

Szilágyi Lajos, Mohai Mihály 50-50 kr. Szilágyi Ferencz, 

özv. Németh Ferenczné, Fülöp József 30-30 kr. Bartha 

Gézáné, Prodán János, Szakács István, ifj. Basa Lajos, 

Gombos György, Moskovitz Ferencz, Szilágyi Ferencz 20-20 

kr. Tatár János 13 kr. Moskovicz Lajos, Mandel Háni, 

Goldstein Dávid, Izsáki Károly, Berger Ignácz, Sélig Mór, 

Balog István, Lázár Sáje 10-10 kr. Szilágyi Sámuel 20 kr. 

Id. Vásárhelyi József és Vass István gyüjtőivén : 

Szabó József, Máté Ferenczné (fazekas), Vas István 1-1 frt. 

Ignácz Lajos, özv. Miklós Sándorné, Szombatfalvy Győzőné, 

Szarvady Farkasné, Papp Kálmán, ifj. Kontrai József, Gecse 

Pál, Kálai Árpád, Szöke József, Kántor József, Szilágyi 

Ferencz, Szél Sándor, özv. Kovács Sándorné, Kécskei M, 

Macskási Antal, id. Vásárhelyi József 50-50 kr. Basa J., 
Jenei János, Kovács József 40-40 ke. Bányai L. Károly, 

Görgényi Márton, Szarvas Gyula, Kerekes Adolf, Kovács 

Sándor 30-30 kr. Papp Ferencz, X. Y. 25-25 kr. Máté 

Károlyné, Csuba Johán, Konyári Ferencz, Mátis András, 

Mezei Gábor, Mátis Sándor, id. Szénási István, Keller J., 

Kiss József, Gájmer Mária, Erdélyi Kata, Ilyés Károly, 

Szilágyi Ádám, Pintye Károly, Görgényi János, Peszternák 

Ferencz, Baksa Gábor, Hencz Béla, Olasz Lajos, Gáborfi 

Lénárd, Turbucz Ferencz, Hirsch Nehemiás, Szilágyi M., 

Tóth Sándor, Erdei József, Székely Zsigmond, Karnovics 

Zsigmond, M. L., Klórián Sándor, Kovács Károly, Miller 

Ferencz, Szabó Lajos, Szőke Sándor, Horváth József, Basa 

János, Csatányi Sándor, Kis Sándor, ifj. Kovács Józsefné, 

Balogh Pál, Vásárhelyi Józsefné 20-20 kr. Székely Józsefné, 

Károly, Glaviczki István, Magyar László, Román Sándor, 

Elefánt Józsefné, Jakab Imre, Mező Imre, Daróczi Sándorné, 

id. Szénási Ferencz, Székely István, N. N., Czira Sándor, 

Székely Lajos, Orbán András, Miller Antal, Pávai Sándor 

10-10 kr. N. N., N. N. 5-5 kr. 

Oláb Samu és Timár Sándor gyüjtőivén : Tittel Zsig- 

mond 2 frt. Timár Sándor, Oláh Samu, Székely Ietván, 

Timár János, Miller Mihály, N. N. 50.50 kr. Oláh Sándor 

20 kr. Tamás Miklós, Ilyés Mihályné, Veszkán Pántyika, 

s. J. 20-20 kr. M. O., Gottlieb Áron, Baki István, Füstös 
János, Jóó Márton, Szatmári Márton, Székely Jánosné, 

Balázs Ferencz 10-10 kr. Mars János, Varga János, Varga 

Ferencz, Fazakas János, Madám Gergely, Zágoni József, 

Miklós Dani, Nagy Ferencz, Varga Jánosné, Jóó Dani, 

Mars János, Varga Márton, Nagy Mihály 5-5 kr. 

Szilágyi Albert gyüjtőivén: Szilágyi Albert 5 frt. 

Ilosvai Jenő, Miklós Gábor, Baló János 1-1 frt. Kovács 

József, Cseh Lajos 50-50 kr. 

Ifj. Papp Mihály és Szántó Márton gyüjtőivén: ifj. 

Pap Mihály, Szántó Mártonné 3-3 frt. Csisek Károly, Dr. 

Almay József 2-2 frt. Pintye Sándor és Simon 1 véka sze- 

mes kukoricza, eladatott ! frt 15 krért. Sulyán György, 

Ledvinka mérnök, Baisero Antalné, Gerzon Ábrahám 1-1 

frt. Redle József 60 kr. Fischor Adolfné, X, Nagy Sándor, 

Mikeházi Lajoc, Zakariás Sándor, Blan Antal, Hora Simon, 

Rusz János, Veisz Dávid, Pintye Ferenczné 50-50 kr. 

Fischer Lajos, László Jakab 30-30 kr. Deciáni Ágostonné, 

özv. Márton Pálné, Balogh Károly, Délczeg Lajos, Barátosi 

István, Palatkás János, 

20-20 kr. N. N. 15 kr. Kimpán Zili 12 kr. Litavecz Ta- 

másné, László Ferencz, Vas Pap István 10-10 kr. (Folyt. köv.) 

- Követésre méltó. Értesülésünk szermt a 
helybeli pénzügyigazgatóság főnöke azon fárado- 

zik, hogy a pénzügyi szaknál alkalmazásban levő 

tisztviselők ne csak a szolgálatban, hanem azon 

kivül a közéletben is összetartsanak, s közöttük 

a társasélet megszilárduljon. Ezen czél elérése 
végett hetenkint szórakoztató összejöveteleket ren- 

deznek, minek meg lesz az a jó oldala, hogy az 

egyes alkalmazottak bizalmas körben érintkezhet- 

nek egymással, a kisebb a nagyobbal szemben 

közvetlenebb lesz s nem pusztán a rideg tisztvi- 

selőtársat, hanem az embert is fogják egymásban 

látni. Követésre méltó példa! 

- Köszönetnyilvánitás. Alólirt hálás köszö- 
netet mondok a szamosvölgyi vasút tisztikarának, 

az alkalmazottaknak, munkásszemélyzetnek és 

midazon jóakaróimnak, kik feledhetetlen, szeretett 

nőm halála alkalmából ravatalára koszorút helyez- 

tek; továbbá kik temetésén megjelentek s ez által 

mély bánatom fájdalmát enyhiteni kegyesek voltak. 

Deésen, 1899 julius 30. Haraszthy Ferencz. 

- Nem tűzmentes anyag. Városunk tanácsa 

nemrégiben arra a megállapodásra jutott,. hogy az 

első épitkezési osztályba tartozó területen még 

csak a régi zsendelyfedelek kijavitását sem enge- 

délyezi az ugynevezett kátránylemezből (kátrányos 
papir), mert némelyek állitása szerint nem tűz- 

mentes anyag. Ha egyébből nem is, de abból a 

szempontból minden esetre helyeselhető a tanács 

álláspontja, hogy ez a fedőanyag, eltekintve durva 

kinézésétől, nagyon hamar kopik s gazdaságosnak 

éppen nem mondható. 

- Felakasztotta megát. Madám János 22 

éves helybeli lakos, házi szolga, folyó hó 23-án 

esti 11 óra tájban gazdája felső-rév-utczai lakásán 

ismeretlen okból felakasztotta magát. Midőn meg- 

találták, már halva volt. 

-A sertésvész ujra kiütött a városon. 

Eddigelé 4 sertés pusztult el. Az óvintézkedéseket 

minden irányban megtette a hatóság. 

- Gyászhír. Hosszu Ananiás kéthelyi gör. 

kath. esperes életének 50-ik, papságának 24-ik 

évében julius hó 23-án rövid szenvedés után meg- 

szünt élni. 

- Nem fogy a hús. A helybeli mészárosok 

azon panaszkodnak, hogy a húsfogyasztás lénye 

gesen csökkent az utóbbi időben. Ennek pedig 

egyik oka lehet az is, hogy most a nyáron a hús 

étel helyett a jó főzelék járja. De vannak, kik 

nemcsak a főzelékek iránti lelkesedésnek, hanem 

annak is tulajdonitják a hús helybeli kelendősége 

csökkenésének az okát, hogy számos család hús- 

szükségletét a szomszédos Alőr és Kaczkó köz- 

ségi hentesektől szerzi be megrendelés utján, mely 

megrendelések eredményeképen az emlitett vidéki 

hentesek nem ritkán kocsival szállitják be vá- 

rosunkba a húst. Ez még nem lenne nagy baj. 

Az egészséges konkurrencziát, főkép az élelmi- 

szereknél, oktalanság volna korlátozni. De hát 

Hegyesi József, Foglár Mihály 

hol a biztositék arra nézve, hogy a vidékről be- 
Jéger Dániel, Horváth György, Nagy Elek 15-15 kr. Gom- / 

bár Sándor, Gyeklák, Drab Sándor, ifj. Basa Lajos, Konyári 
hozott hús az egészségügyi követelményeknek 

megfelel ? Mert azoknak a falusi előljárósági tagok- 

nak a bizonylata biztositék számba nem megy a 

helybeli hathatós köz- és állategészségügyi szol- 

gálat mellett, főkép ha tekintetbe vesszük a nagy 

költséggel fentartott közvágóhidat is, melynek 

költséges kezelése és használata miatt nem fáj a 

feje sem a vidéki községeknek, sem pedig az 

ottani henteseknek. 

Idegen forgalom. 

A ,HUNGÁRIA szállóba julius 22-28-ig érkezett vendégek 
névsora. 

Tihanyi Adolf k. u., Kolozsvár. Hartman Lajos k. 

u., Bécs. Stein Mór k. u., Kolozsvár. Spitzer Vilmos, Kohn 

Gábor, Weisz József k. u., Fodor Ernő zongoraművész, 

Kirchner Gyula k. b., Perotti Gyula és Bartóky Matild m. 

kir. opera tagjai, Budapest. Mück Ag. R., Temesváry Béla, 

Fuchs M., Hárnik Mór, Frankl Ignácz, k. utazók, Bécs. 

Dr. Petri Mór kir. tanfelügyelő, Zilah. Balassa M. bizt. 

hivatalnok, Kolozsvár. Eberhardt H. k u., Solingen. Gál 

m. hiv., Kolozsvár. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 

Csodakutyák szinháza. 
Deésen, a Főtéren 

látható: szombattól hétfő estig, naponta d. 1. 3-4ig. 
Még nem létezett Deésen! 
Minden verseny kizárva ! 
A világ legokosabb cso- 
dakutyái. CARO a világ 
egyetlen kutyája, - mely 
zongorázik. Ezen csoda- 
kutyák irnak, olvasnak, 
számolnak, Ismerik a szi- 
neket, virágokat, erőmu- 
tatványokat produkálnak. 
Szóval a világ legnagyobb 
csodája. : 

Előadás: naponta délután 3-9 óráig. 
Számos látogatásért esedezik : 

1-1(150) Prechtl Merman, 
tulajdonos. 

Sz. 26091 - 1899. 1-1(149) 

Hirdetmény. 
Az alulírt kir. pénzügyigazgatóság a 

Deésen székelő alantas hivatalok és tiszt- 

viselők f. évi mintegy 800-850 köbméternyi 

hasábos, kemény tűzifa szükségletének fede- 

zésére árlejtést hirdet. 

Felhivatnak az érdekeltek, miszerint 

bélyegtelen ajánlataikat - a minőség és 

árak részletes kitüntetése mellett - az alul 

írt kir. pénzügyigazgatóság főnökéhez folyó 

evi augusztus hó I15-éig küldjék be. 

Az ajánlathoz 50/, bánatpénz csatolandó. 

A feltételek ugyanott megtudhatók. 

Deés, 1899 julius 28-án. 

M. kir. pénzügyigazgatóság. 

Sz. 547522899. D. V. T. 

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a Kossuth Lajos 

és Bánffy-utczákat összekötő új utczában 

szükségelt földtöltési munkálatok biztositása 

czéljából folyó 18999 évi augusztus hó 8-án 
d. e. 9 órakor a gazdasági tanácsosi iro- 
dában nyilvános árverés fog tartatni. 

A terv, költségvetés és feltételek hiva- 
talos órák alatt a gazdasági tanácsosnál meg- 
tekinthetők. ; 

Deés, 1899. évi julius hó 27-én. 

Szilágyi Albert, 
- polgármester. 

1-1(151) 

a legolcsóbb dítételek s a legiberálisabb feltételek mellett köt életbiztosításokat. - 
felvilágositást ad a budapesti vezérigazgatóság:

 V., Fürdő-utcza 4, vagy a deési k . 

Posta-utcza 1. szám. : i 

* . 



Deés, 1899 julius 30. SZOLNOK-DOBOKA XXIV. évfolyam 31. szám. 

M. á. v. erdélyrészi fő- és mellékvonalainak menetrendje. 

Sz. 830 Gy. 155 Sz. 545 Gy. 915 ind. Budapest k. p. u. érk. Sz. 710 Gy. 750 Gy. 150 Sz. 620 
, 833 , 1008 . 659 , 55 érk. ind. 613 11011. 528 . 700 
, 850 Sz.1017 V. 840 , 6i zál Kolozsvár k V. 527 , 101ő Sz 427 . 45 
101 . 1233 , 1040 . 726 érk. Ar.-Gyéres ind. 347 , 022 230 . 518 

, 102 . 108 1125 , 750 érk. Kocsárd ind. 306 . 852 fs 
, 1152 , 232 . 1255 . 832 érk. ind. 155 , 808 . 127 358 
, 1224 Gy. 1200 180 . 837 mal Tövis 129 . 8ö0 Gy. 318 . 302 

201 105 : 331 ; 943 érk. Kis-Kapus ind. 1135 656 : 216 ; 125 
, 3i0 208 . 527 . 1051 érk. Segesvár ind. 9465 . 558 , ii 1140 4ő2 . 25 . 612 . 1112 érkk Héjasfalva ind. 913 . 588 . 1282 . 1117 s800 5037 . 1028 209 érk. Erassó ind. 508 245 , 1028 748 

Gy. 650 Sz. 810 Gy. 215 Sz. 1030 ind. Budapest k. p.u. érk. Sz. 610 Gy. 110 Sz. 720 Gy. 940 
iliöőt , 355 , 711 . 650 érk. ind 935 , 818 , 1120 , 421 

. 1211 . 430 . 718 , 6ö5imd. Arad érk. . 857 . 808 . 1050 , 2406 
306 906 : 1011 , 1035 érk. Piski ind. 412 508 605 100 

, 400 . 1038 . 1111 1256 érk. Alvincz ind. 253 , /09 , 434 . 1104 
426 . 1054 . 1128 1216 érk. Gy.-Fehérvár ind. 228 3571 . 47 1113 
liá0 2 11i 134] érk. Tövis ind. 200 . 34s 3 

V. 00 T. 910 érk. M.-Ludas ind VvVz720 
017 341 érk. Sajó-Magyarós ind. 201 - - 

1011 455 - - ind. Besztercze érk. - 1166 - 

legyzet. Gy. = Gyorsvonat. Sz. = Személyvonat. T. -- Tehervonat személyszállitással. V. Vegyesvonat. 

Szám 2554-1899 tikvi. 3-3(144) 

Hirdetmény. 

Alólirt kir. tlkvi hatóság közzéteszi, hogy 

Viz-Szilvásközség telekkönyvei tagositás következ- 

tében az 1869. évi 2579. számu igazságügyminisz- 

teri szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra a 
melyekre az 1586. évi 29, 1889. évi 3s és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges biztokos tu- 

lajdonjogának bejegyzései rendelik, az 1892. évi 

29. t-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Viz-Szilvás községében 

1899. évi szeptember hó I6-án d. e. 9 órakor veszi 
kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 
szemüű 3-ik személyek irányában többé nem ér- 
vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 
tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 
évi 29. törvényczikk 15 18 §§-ai és az 1899. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 
zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó te- 
lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 
ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 
elesnek és végül 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 

gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 

előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 

mentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Szamosujvártt, 1899. évi julius hó 3-án. 

Balló, 

kir. aljbiró. 

Sz. 3383-1899. polg. 2-3(142) 

INirdetmény. 

A deési kir törvényszeék közhirré teszi, hogy 
Szent-Gothárd község kérelme következtében 
Szent-Gothárd közseg tűzrendészeti alapja javára, 
a kékesi takarékpénztárba letett s az 1897 év 
végéig 329 frt 33 kr. tőke és 9 frt 87 kr. kamatot 
feltüntető, a kékesi takarékpénztár által kiállitott 
50. számu takarékpénztári letéti könyvecske, mely 
állitólag elveszett, megsemisitése iránt az eljárás 

az 1899. évi 3388 sz. a. kelt végzéssel folyamatba 
tétetett Felhivatik ennélfogva a fent körrt 

okiratnak birtokosa, hogy azt ezen biróságnál vagy 
bemutassa, vagy ahhoz való igényét ezen hirdet- 
ménynek a hivatalos lapban első megjelenése nap- 
jától számitott egy év alatt bejelentse, mert 
különben a kérdéses okirat semmisnek fog nyilvá- 
nitfatni. 

Kelt Deésen, 1899 évi május hó 1-ső napján. 

A deési kir. törvényszék. 

Akoncz, 
kir. törvényszéki biró. 

Sz. 4549 1899. tkv. 1-3(152) 

Hirdetmény. 

M.-Borzás község tikvi birtoktagositás, erdő- 

és legelőszabályozás következtében átalakittattak s 

ezzel egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a 

melyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi 

XXXVIII. és az 1891 XVI. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1892: XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tikvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatott. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1-ször, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 
§§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 

§§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 15. §-a a) 

pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 

1889. évi XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. évi 

XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be- 

jegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. § a 

alapján történt törlések érvénytelenségét kimutat- 

hatják; e vegből törlési keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1899. évi deczember hó 27.-ig be- 
zárólag alólirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő eltelte után inditott törlési kereset, annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 

2.szor, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t. czikk 16. és 18. §§-ainak esetében, ide 
értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 

5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené- 

ben ellentmondással élni kivánnak: irásbeli ellent- 
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi decz. 
hó 27-ig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog. 

3-szor, hogy mindazok, a kik a tjkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

külömben a kik az 1-ső és 2-ik pontban körülirt 

eseten kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti el- 
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve érzik, ideértve azokat is, 
a kik tulajgonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.. 

cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 

találják, e tekintetben fölszólamlásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 

alatt, vagyis 1899. évi deczember hó 27-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalakitás- 

kor közbejött téves bevezetésből származó bármi- 

nemü igényeiket jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesitő-bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi 

hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tkönyvi hatóságtól 
Kékes, 1898 junius hó 19-ik napján. 

Simay János, 
kir. járásbiró. 

Sztojkai 
A 

ásványvizet, Bikszádi 
mint Erdély gyöngyét, nem 

árlappal 
és ismertető 

könyveeskével 

keyelüs 

sSsZTOJKA, 
(Szolnok-Dobokam.) 

Sztojkaiás nevezték el ma- 
gyar karlisbadi víznek, mert tényleg annak 
gyógyhatása, a szigorú dieta betartásával: idült 
gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő 
bajoknál, nemkülönben cezukorbetegségnél al- 
kalmazva, valóságos csodákat müvel, kitunő hatásu 
a sztojkai ásványvíz a légzőszervek összes 
bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmaknál is A sztojkai ásványvíiz dús 
szénsavtartalmánál fogva, akár borral, akár gyü- 

árlappal 
és ismertető 

könyveeskével 
bérmentve szolgál 

mölcsszörppel vegyitve, mint kellemes üditő ital A 
párját ritkitja. A sztojkai ásványvíz hosszas r 
haszrálata az ép szervezetben elváltozást nem idéz KÚTKEZELŐSÉG 
elő s igy a rossz: ivóvizet is pótolja bármely vi- 
déken, annyival is inkább, mert hosszabb állás REIKSZAD, 
után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotóré- 
szek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren 
túli szállitást. 

(Szatmármegye.) 

A 

7 ásványos k 

Biksz ádi gyógyvizet, 
mely egyedüli a maga nemében, több hírneves 
egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, 
hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és drága 
Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyógyitó 
hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü- 
nően bevált idült és heveny légcsőhurut, hang- 
szálaghurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tar- 
talmánál fogva vérhányás, tüdőcsúcshurutnál, és 
kezdődő gümőkórnál, továbbá kitünő eredményt ér- 
tek el a bikszádi víz alkalmazása által emészt- 
hetetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 
epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésé- 
nél, vesehomokban szenvedőknél, görvélykóros da- 
ganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, 
mint specificum vált be. 10-10(86) 

Bikszádi viz bérlője 
s a sztojkai víz főelárúsitói: ALMER LAJOS ÉS KÁROLY -egkányai 

Ny. Demeter es Kissnél Deésen 1899 


